

Наши поздравления!

Our Congratulations!

## ПРОФЕСОР ВОЛОДИМИР КОРОБЧАНСЬКИЙ: 40-РІЧНИЙ ШЛЯХ У НАУЦІ І ОСВІТІ



*Як в анатомії мертві вчать живих,  
так в гігієні хворі вчать здорових  
В.О. Коробчанський*

Виповнилося 60 років з дня народження і 40 років науково-педагогічної діяльності видатного вченого, гігієніста, психофізіолога, одного з провідних в нашій країні енциклопедично обізнаних фахівців-професіоналів у багатьох напрямках профілактичної медицини, директору Науково-дослідного інституту гігієни праці й професійних захворювань, завідуючого кафедрою гігієни та екології №1 Харківського національного медичного університету Володимира Олексійовича Коробчанського.

Юбіляр народився 22 березня 1959 року в родині військовослужбовця. В 1976-1982 рр. – студент Харківського медичного інституту (ХМІ). В 1982 р. отримав кваліфікацію лікаря-гігієніста, почав науково-педагогічну діяльність на посаді асистента кафедри загальної гігієни ХМІ. В 1989 р. отримав ступень кандидата медичних наук, в 1997 р. - вчене звання старшого наукового співробітника, в 1998 р. - науковий ступень доктора медичних наук. В 1995 р. стажувався в GlobalInternational (Австралія), а в 1996 – в Fiomedinvest (США). Обіймав посаду завідувача ЦНДЛ ХМІ (1993), директора ДП «Випробувальний центр»ХДМУ (1997), в 2011 році призначений директором НДІ гігієни праці та професійних захворювань ХНМУ.

Сфера наукових інтересів Ювіляра охоплює гігієнічні аспекти професійної та психофізіологічної адаптації учнів системи професійно-технічної освіти та робочої молоді з використанням власної методології системогенезу життєдіяльності, застосування системного аналізу виробничої діяльності, результатів гігієнічної паспортизації та атестації робочих місць промислових підприємств; комплексні гігієнічні дослідження різних проявів життєдіяльності здорових та хворих, з акцентом на психогігієнічні основи профілактичної медицини у галузі освіти та праці, гігієнічну психодіагностику та корекцію донозологічних психічних станів на індивідуальному та популяційному рівнях. За результатами досліджень В.О. Коробчанським опубліковано більше 450 наукових праць, в тому числі такі добре відомі та корисні для широкого кола науковців та практиків видання, як «Психогігієна: українсько-російський тлумачний словник» (2008), «Феномен маргинальности в современном украинском обществе: методологические, социологические и психогигиенические аспекты» (2008), «Медицина граничных станів: 30-річний досвід психогігієнічних досліджень: монографія» (2016) тощо. Їм створено авторитетну наукову школу гігієністів та психофізіологів, підготовлено біля 20 учнів.

Як людина з високим творчим потенціалом. Ювіляр не обмежується плідною науково-педагогічною діяльністю, а є одночасно визнаним талановитим художником з оригінальним глибоким світовідчуттям, автором душевних, ліричних і соціально значущих віршів та есе.

***Редакція журналу, колектив Українського НДІ медицини транспорту від щирого серця вітають професора В.О. Коробчанського з ювілеєм і зичать йому багатирського здоров'я, щастя, нових творчих успіхів в усіх його численних напрямках творчої діяльності.***

## С 50-ЛЕТНИМ ЮБИЛЕЕМ!

В июне 2019 года 50 летний юбилей отмечают сотрудники нашего института, члены редакционной коллегии, стоявшие у истоков журнала “Актуальные проблемы транспортной медицины”, члены и организаторы Ассоциации микроэлементологов Украины, химики-токсикологи, гигиенисты, микроэлементологи **ДМИТРИЙ ВАЛЕРЬЕВИЧ БОЛЬШОЙ** и **ЕЛЕНА ГЕРАКЛИТОВНА ПЫХТЕЕВА**.



**Большой Дмитрий Валерьевич**, кандидат биологических наук, ведущий научный сотрудник отдела гигиены и токсикологии Украинского НИИ медицины транспорта, руководитель группы токсикологии тяжелых металлов. Закончил химический факультет Одесского национального университета им. И. И. Мечникова в 1993 г., защитил кандидатскую диссертацию по специальности гигиена в 2007 г. Автор около 140 научных публикаций. Основные направления научной деятельности: аналитическая химия, гигиена и токсикология тяжелых металлов, механизмы токсического действия металлов в организме, взаимодействие токсичных и эссенциальных металлов, токсиколого-гигиенические аспекты применения тяжелых металлов в полимерных материалах.

**Пыхтеева Елена Гераклитовна**, доктор биологических наук, зав. лабораторией токсикологии Украинского НИИ медицины транспорта. Окончила химический факультет Одесского национального университета им. И. И. Мечникова в 1991 г., в 2001 г. защитила кандидатскую диссертацию по специальности биологическая химия, а в 2015 г. – докторскую диссертацию по специальности токсикология. Основные направления научной деятельности: биохимия, гигиена и токсикология тяжелых металлов, механизмы транспорта и токсичности металлов в организме, взаимодействие токсичных и эссенциальных металлов. Автор более 100 научных работ.



За 20 лет работы в институте под руководством Леонида Моисеевича Шафрана они стали специалистами высокого класса, признанными специалистами в области токсикологии и гигиены тяжелых металлов. Защищенная Д.В.Большим диссертация “Гигиеническое значение особенностей токсикокинетики, токсикодинамики и биотрансформации малых доз ртути” стала существенным дополнением к знаниям о механизмах токсичности ртути, а диссертация Е.Г.Пыхтеевой “Металлотионеины в токсикологии тяжелых металлов” стала важным шагом в понимании механизмов их транспорта и токсического действия.

**Редакционная коллегия журнала “Актуальные проблемы транспортной медицины” и коллектив Украинского НИИ медицины транспорта искренне поздравляют юбиляров и желают им крепкого здоровья, вдохновения, творческих успехов и материального благополучия**